

УДК: 617-01(002)

Касумьян Сергей Аванесович (к 60-летию со дня рождения)



12 января 2001 г. исполняется 60 лет со дня рождения заведующего кафедрой госпитальной хирургии Смоленской государственной медицинской академии доктора медицинских наук профессора Сергея Аванесовича Касумьяна.

С.А. Касумьян родился в г. Апшеронске Краснодарского края. После окончания Кубанского медицинского института в 1964 г. работал практическим хирургом в г. Горьком.

В 1970 г. избран ассистентом кафедры госпитальной хирургии педиатрического факультета Горьковского государственного медицинского института.

В 1972 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему "Состояние гемокоагуляции и специфическая терапия послеоперационных тромбоэмбологических осложнений у больных раком прямой и толстой кишок"; в 1977 г. был избран доцентом этой же кафедры.

В своей научно-практической работе основное внимание ученый уделяет вопросам ранней диагностики и улучшению результатов лечения новообразований поджелудочной железы и желчных путей. По результатам исследования в 1986 г. защитил докторскую диссертацию на тему "Пути совершенствования диагностики и хирургического лечения злокачественных новообразований панкреатодуodenальной зоны, сопровождающихся желтухой".

В 1988 г. С.А. Касумьян был избран на должность заведующего кафедрой хирургических болезней № 1 Смоленского медицинского института, а в 1996 г. – на должность заведующего кафедрой госпитальной хирургии Смоленской медицинской академии.

С.А. Касумьян – человек неутомимой энергии, опытный клиницист и разносторонний хирург. Им разработаны и внедрены в клиническую практику новые методы диагностики и оригинальные реконструктивные операции при заболеваниях печени, билиарного тракта и поджелудочной железы, усовершенствованы методы ваготомии при лечении язвенных болезни желудка и двенадцатиперстной кишки.

По инициативе и при непосредственном участии С.А. Касумьяна в клинической больнице № 1 БСМП Смоленска были открыты отделения гипербарической оксигенации и лапароскопической хирургии.

С.А. Касумьян также разрабатывает одно из важных направлений в неотложной хирургии – использование электрохимических методов детоксикации, озоно- и спленотерапии при лечении гнойно-воспалительных заболеваний и сепсиса.

С.А. Касумьян является автором более 145 научных работ, в том числе 3 монографий и 10 авторских свидетельств и патентов на изобретения.

Под руководством Сергея Аванесовича выполнены 3 докторские и 8 кандидатских диссертаций. Его ученики успешно работают в медицинских институтах и заведуют хирургическими отделениями больниц Смоленска и Нижнего Новгорода.

Проф. С.А. Касумьян успешно сочетает организаторскую, научную, педагогическую и лечебную работу с общественной деятельностью, является членом правления Российской ассоциации эндоскопических хирургов, заместителем председателя Смоленского областного общества хирургов и председателем проблемной комиссии по хирургии медицинской академии.

Свой юбилей С.А. Касумьян встречает в расцвете творческих сил и хирургического мастерства.

Коллектив кафедры госпитальной хирургии и его ученики сердечно поздравляют Сергея Аванесовича с юбилеем, желают ему доброго здоровья и дальнейших творческих успехов.